
จ ำนวนผู้เข้ำอบรม 56 คน จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำม 38 คน

ขอ้มลูส่วนบคุคล

เพศ :

คน คิดเป็น คน คิดเป็น

11 28.9% 27 71.1%

อาย ุ:

คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น

1 2.6% 13 34.2% 19 50.0% 5 13.2%

ประสบการณใ์นการท างานดา้นไอที

คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น

7 18.4% 6 15.8% 19 50.0% 6 15.8%

ทา่นไดร้ับขา่วสาร ประชาสัมพันธก์ารฝึกอบรมจากแหล่งใด

จ านวน (คน) คิดเป็น (%)

จดหมำยเวยีนภำยในหน่วยงำน 28 73.7%

เวบ็ไซต์ http://training.ku.ac.th 2 5.3%

จดหมำยประชำสัมพนัธ์ 2 5.3%

2 5.3%

1 2.6%

1 2.6%

1 2.6%

1 2.6%

ก่อนเขา้อบรม

1.  ทา่นมคีวามรู้ความเขา้ใจในหลักสูตรทีเ่ขา้อบรมเพียงใด

คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น

2 5.3% 2 5.3% 13 34.2% 12 31.6% 9 23.7%

ดี

แบบประเมนิผลหลกัสตูรเชงิปฏบิตักิาร "Data Science ส าหรับนักวิเคราะหข์อ้มลู รุ่นที ่4"

วันที ่6 - 7 กันยายน 2561 เวลา 09.00 - 16.00 น.
ณ หอ้ง 302 ชัน้ 3 อาคารส านักบริการคอมพิวเตอร์

ชาย หญงิ

ขา่วสาร

จดหมำยเวยีนภำยในหน่วยงำน , เวบ็ไซต์ http://training.ku.ac.th, โซเชียล

มีเดีย https://www.facebook.com/ocstraining/, จดหมำยประชำสัมพนัธ์

จดหมำยเวยีนภำยในหน่วยงำน , โซเชียลมีเดีย 

https://www.facebook.com/ocstraining/

น้อยกว่า 3 ปี 

ปานกลาง น้อย

3-5 ปี 5 ปี ขึน้ไป

จดหมำยเวยีนภำยในหน่วยงำน , จดหมำยประชำสัมพนัธ์

น้อยกว่า 25 ปี

น้อยทีสุ่ด

ไม่ได้ใช้

มากกว่า 45 ปี25-35 ปี 36 - 45 ปี

ดีมาก

จดหมำยเวยีนภำยในหน่วยงำน , เวบ็ไซต์ http://training.ku.ac.th

จดหมำยประชำสัมพนัธ์ , โซเชียลมีเดีย 

https://www.facebook.com/ocstraining/



2.  ทา่นมคีวามรู้พ้ืนฐานเหมาะสมกับการอบรมในหลักสูตรน้ี

คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น

2 5.3% 8 21.1% 18 47.4% 9 23.7% 1 2.6%

3.  ทา่นไดร้ับการประสานงานการไดร้ับสิทธิเ์ขา้อบรม และการแจ้งขา่วสารในการเขา้รับการอบรมชดัเจน

คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น คน คิดเป็น

9 23.7% 16 42.1% 12 31.6% 1 2.6%

หลังเขา้รับการอบรม

ดมีาก(5) ด(ี4) ปานกลาง(3) น้อย(2) น้อยทีสุ่ด(1) รวม คะแนนเฉลี่ย

จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน {5}

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

1. ภำพรวมวทิยำกรท ำหน้ำที่ถำ่ยทอดควำมรู้มีสำระน่ำสนใจ 10 19 9 0 0 38 4.03

26.3 50.0 23.7 0.0 0.0 100.0 80.5

2. ภำพรวมวทิยำกรบรรยำยได้ครอบคลุมเนื้อหำ ตอบค ำถำมได้ตรงประเด็น 13 13 12 0 0 38 4.03

34.2 34.2 31.6 0.0 0.0 100.0 80.5

3. ท่ำนคิดวำ่มีกำรเปดิโอกำสใหซั้กถำมได้อยำ่งเพยีงพอ 12 15 10 1 0 38 4.00

31.6 39.5 26.3 2.6 0.0 100.0 80.0

4. เนื้อหำสำระของหลักสูตรเหมำะสมกบังำนของท่ำน 9 19 8 2 0 38 3.92

23.7 50.0 21.1 5.3 0.0 100.0 78.4

5. เอกสำรประกอบกำรอบรม มีควำมเหมำะสม 6 9 13 8 2 38 3.24

15.8 23.7 34.2 21.1 5.3 100.0 64.7

6. ควำมรู้ที่ท่ำนได้รับเปน็ประโยชน์ต่อท่ำน / หน่วยงำนของท่ำน 12 15 11 0 0 38 4.03

31.6 39.5 28.9 0.0 0.0 100.0 80.5

7. ในภำพรวมท่ำนพอใจผู้ช่วยวทิยำกร 17 13 8 0 0 38 4.24

44.7 34.2 21.1 0.0 0.0 100.0 84.7

8. หลังเขำ้รับกำรอบรมท่ำนได้รับควำมรู้เพิม่ขึน้จำกเดิมที่มีอยู่ 12 18 8 0 0 38 4.11

31.6 47.4 21.1 0.0 0.0 100.0 82.1

10 17 9 2 0 38 3.92

26.3 44.7 23.7 5.3 0.0 100.0 78.4

10. ในภำพรวมท่ำนคิดวำ่กำรอบรมด้ำนวชิำกำร มีควำมเหมำะสม 12 16 9 1 0 38 4.03

31.6 42.1 23.7 2.6 0.0 100.0 80.5

ดี ปานกลาง

ระดับความคิดเห็น

ดีมาก

ดี ปานกลาง

9. ระยะเวลำในกำรอบรมเหมำะสมกบัเนื้อหำกำรอบรม 

รายการ

น้อย น้อยทีสุ่ดดีมาก

น้อยทีสุ่ด

คะแนนเฉลีย่ 3.95 (79.05%)

ด้านวิชาการ 



หลังเขา้รับการอบรม

ดมีาก(5) ด(ี4) ปานกลาง(3) น้อย(2) น้อยทีสุ่ด(1) รวม คะแนนเฉลี่ย

จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน จ ำนวน {5}

(ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ) (ร้อยละ)

11. กำรลงทะเบยีนและกำรต้อนรับ มีควำมเหมำะสม 14 17 7 0 0 38 4.18

36.8 44.7 18.4 0.0 0.0 100.0 83.7

12.หอ้งอบรมสัมมนำ มีควำมเหมำะสม 15 19 4 0 0 38 4.29

39.5 50.0 10.5 0.0 0.0 100.0 85.8

13. อำหำรวำ่ง และเคร่ืองด่ืม มีควำมเหมำะสม 14 16 8 0 0 38 4.16

36.8 42.1 21.1 0.0 0.0 100.0 83.2

9 15 8 4 2 38 3.66

    และกำรใหบ้ริกำร 23.7 39.5 21.1 10.5 5.3 100.0 73.2

13 18 6 1 0 38 4.13

    และกำรใหบ้ริกำร 34.2 47.4 15.8 2.6 0.0 100.0 82.6

16. ผู้เขา้อบรมตอ้งการใหส้ านักบริการคอมพิวเตอร์จัดอบรมในหวัขอ้ใด

- กำรสร้ำง form ใน office 365 จ ำนวน 1 คน

- API จ ำนวน 1 คน

- Microsoft Office365 sway จ ำนวน 1 คน

- Network Security จ ำนวน 1 คน

- กำรท ำส่ือประชำสัมพันธ์รูปแบบต่ำง ๆ จ ำนวน 1 คน

- Infographic จ ำนวน 1 คน

- กำรจัดกำรฐำนข้อมูลเพือ่น ำเข้ำ power bi จ ำนวน 1 คน

- กำรตัดต่อวีดีโอ จ ำนวน 1 คน

17. ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะ ทีผู้่เข้าอบรมเห็นว่าจะช่วยให้การอบรม สมบูรณย์ิง่ขึน้

- ต้องกำรอุปกรณ์ที่สดวกมำกขึน้และพร้อมใช้งำน บำงเคร่ืองยังมีปัญหำอยู ่ซ่ึงท ำให้เวลำเรียนแล้วขำดตอน

- ถ้ำเป็นกำรปฏิบัติ ควรมี TA มำกกว่ำหนึ่งคน 

- เอกสำรกำรอบรมในแบบเอกสำร หรือQR Code Online

   จึงไม่ได้สอนขัน้พืน้ฐำนจริงๆที่จะท ำให้เข้ำใจได้ง่ำย เมือ่อบรมร่วมกันแล้วจึงยำกที่จะปรับตำมพืน้ฐำน ที่ไม่เท่ำกัน

   ถ้ำจัดที่หน่วยงำนต้นสังกัด บุคลำกรที่อยูใ่นกลุ่มงำนจริง (ส่วนมำก) จะได้เข้ำร่วม , หรือวิทยำกรควรจะรับบรรยำยให้แก่หน่วยงำนในรูปแบบทีมด้วย

- ควรเล้ียงอำหำรกลำงวัน

ชือ่วิทยำกร : คุณศุภวิชญ์ เขียวขจี

- ควรมีกำรแบ่งกลุ่มผู้เข้ำรับกำรอบรมตำมสำยงำน (เช่น นักวิชำกำรคอม นักสถิติ นักวิชำกำรศึกษำ) เพรำะในบำงกลุ่มจะมีควำมรู้เป็นอย่ำงดี 

- ควรจัดกลุ่มผู้เข้ำอบรม โดยเฉพำะในแต่ละหน่วยงำนที่มีควำมจ ำเป็นที่จะต้องใช้ควำมรู้ในเร่ืองนี้ เนื่องจำกบุคลำกรต้องสลับกันมำอบรม     

- ควรส ำรองที่จอดรถไว้อำจจะเป็นลำนจอดของ KU home หรือที่อืน่ เพรำะเอำรถมำแล้วไม่มีที่จอดเลย โดยไม่มีที่ส ำรองใดๆให้เลย ท ำให้เสียเวลำมำก  ๆ

คะแนนเฉลีย่รวม 4.00 (80.00%)

14. ในภำพรวม ท่ำนพอใจด้ำนสถำนที่ ส่ิงอ ำนวยควำมสะดวก

คะแนนเฉลีย่ 4.08 (81.68%)

15. ในภำพรวม ท่ำนพอใจด้ำนสถำนที่ ส่ิงอ ำนวยควำมสะดวก

รายการ

ระดับความคิดเห็น

ด้านการจัดการ



แบบประเมนิผลหลกัสตูรเชงิปฏบิตักิาร "Data Science ส าหรับนักวิเคราะหข์อ้มลู รุ่นที ่4"

วันที ่6 - 7 กันยายน 2561 เวลา 09.00 - 16.00 น.
ณ หอ้ง 302 ชัน้ 3 อาคารส านักบริการคอมพิวเตอร์


